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”Conflictul militar teribil ca-
re a început pe teritoriul Ucrai-
nei a generat o criză umanitară, 
un exod al populației ucrainene,  
și al celor care învață, lucrează 
în Ucraina, către Polonia, Slova-
cia și către România. O mare de 
oameni, disperare, coșmar. Pe 
acești refugiați îi preluăm în di-
verse centre pe care autoritățile 
publice le-au înființat, dar și prin 
grija altor oameni, asociații, 
fundații, organizații”, a anunțat 
primarul orașului Otopeni, Silviu 
Constantin Gheorghe.

Edilul a precizat că începând 
cu data de 28 februarie, centrul 
de vaccinare amenajat în sala de 
sport a orașului Otopeni a fost 
transformat în centrul de primi-
re refugiați, dar și în punct de 
colectare a ajutoarelor pentru 
refugiați. ”Prioritatea zero era 
acest lucru, iar în centrul de vac-
cinare nu se mai întâmpla mare 
lucru. Veneau cel mult opt sau 
zece persoane pe zi pentru a se 
vaccina. De altfel, acest centru 
de vaccinare nu a fost desființat, 
ci va funcționa în clădirea care 
adăpostește cabinetele medici-
lor de familie”, a precizat prima-
rul Silviu Constantin Gheorghe. 

Acesta a explicat că în sala 
de sport a fost organizată primi-
rea refugiaților, începând cu data 
de 1 martie, când centrul a fost 

declarat ca fiind operațional. ”În 
această sală, la 23.30, a venit 
primul lot de 62 de indieni care 
studiază în centrele universitare 
din Ucraina. Cea mai mare par-
te a studenților indieni a urmat 
drumul spre România. Au fost 
preluați și de către alte centre. 
În afară de acești refugiați, am 
primit și studenți din Turkmenis-
tan, care au plecat în dimineața 
zilei de 3 martie spre țara nata-
lă”, a spus primarul. El a precizat 
că administrația orașului Oto-
peni este în așteptare, deoare-
ce Prefectura județului Ilfov a 
anunțat că vor sosi alți refugiați, 
și de origine ucraineană, dar și 
de origine vietnameză, mulți 
studenți.

”Condițiile pe care  
le-am oferit exprimă 

și sentimentele 
întregii comunități”

”Am organizat trei zone dis-
tincte, le-am creat o oarecare in-
timitate persoanelor cazate, prin 
panourile pe care le-am folosit la 
organizarea centrului de vaccina-
re, iar acum, în spatele sălii de 
sport, sunt două zone mai des-
chise, unde s-au odihnit refugiații 
care au fost primiți zilele prece-
dente. Sunt foarte multe saltele, 
pilote, perne. A funcționat deja 

foarte bine. Mai avem o sală mi-
că de sport, în spate, care a fost 
în primele trei zile, plină cu 
refugiați. Urmează să vină alt 
lot de refugiați. Pe lângă ca-
zare, oferim și trei mese cal-
de pe zi, apă, sucuri, cafele, 
fructe, tot ce trebuie unui 
om normal să depășească 
acest moment. I-am văzut 
pe studenții indieni, când au 
sosit, cât erau de speriați, am 
văzut groaza de pe chipurile lor, 
coșmarul prin care trecuseră.  A 
doua zi, după ce s-au odihnit,  
i-am văzut altfel, și-au revenit, 
și-am dat seama că sunt într-o 
țară unde sunt în siguranță, un-
de pot să comunice cu cei de 
acasă și pot să aștepte în liniște 
sosirea avioanelor, astfel încât 
să ajungă acasă. Și sala mică a 
fost amenajată cu toate cele ne-
cesare, au fost tot refugiați de 
origine indiană și este pregătită 
să primească refugiați în conti-
nuare. Cred că e forma cea mai 
bună de a ajuta oameni, care 
nu au nicio vină și au fost loviți 
crunt de această invazie a Rusi-
ei, în Ucraina. Eu mi-am expri-
mat sentimentele față de acești 
oameni, dar condițiile pe care  
le-am oferit exprimă și sentimen-
tele întregii comunități, pentru 
că eu ca reprezentant al orașului 
Otopeni am exprimat grija, res-
pectul, gratitudinea noastră pen-
tru acești oameni, astfel încât să 
ajungă bine la ei acasă”, a sem-
nalat primarul orașului Otopeni.

Acesta a reamintit că în par-
tea stângă a Sălii de sport din 
Otopeni se află centrul de colec-
tare de ajutoare pentru refugiați, 
iar în dreapta este intrarea spre 

centrul pentru refugiați. Cetățenii 
sunt rugați să doneze obiecte de 
îmbrăcăminte sau pentru igiena 
personală zilnică, dar nu se ac-
ceptă bani și alimente. Centrul 
de colectare a ajutoarelor este 
deschis zilnic, în intervalul 8.00- 
20.00. 

Un student indian ne-a po -
vestit că el urma studiile uni-
versității de Medicină din Vinița și 
a fugit mai întâi cu un autobuz. A 
așteptat două zile până să treacă 
granița spre România, pe la Va-
ma Siret. De acolo totul a fost 
mai simplu, studenții au venit cu 
un autocar spre București, dar au 
dormit o noapte la Bacău, într-un 
hostel. Studentul a spus că nu 
are suficiente cuvinte să spună 
cât de greu a fost să ajungă în 
România, dar și cât este de recu-
noscător pentru modul în care 
cei 60 de tineri împreună cu care 
a călătorit au fost ajutați de ro-
mâni. ”Românii ne-au făcut de 
mâncare, au fost prietenoși și au 
încercat să ne facă să fim liniștiți. 
Aici totul a fost mult mai ușor de-
cât în Ucraina. Sper că voi reveni 

cândva în România, pentru a o 
vizita, deoarece aici am fost 
primiți foarte bine”, ne-a mai 
spus studentul.

”O mare dramă 
pentru toată 

lumea”
”Este o mare dramă pen-

tru toată lumea. Un război a 
început la granițele noastre și 
sigur că acest război a gene-
rat un mare exod al populației 
din Ucraina către țările vecine. 
Aici, întreaga țară s-a mobilizat 
la maximum, atât autorități, cât 
și oameni obișnuiți, i-au primit 
deosebit și uman pe toți cei ca-
re au trecut granița către noi. 
În cazul Otopeni, ca și în ca-
zul mai multor localități din Il-
fov, am primit studenți indieni 
care studiază în Ucraina și da-
toria noastră este să le asigu-
răm toate condițiile, din toate 
punctele de vedere, pentru ca 
apoi să își urmeze drumul, să ia 
avionul și să plece în țara nata-
lă. În momentul acesta e greu 
de spus ceva, doar că te cuprin-
de un sentiment de compasiu-
ne și încercăm să fim alături de 
refugiați prin toate modalitățile. 
Am organizat un centru pen-
tru refugiați. Avem două săli 
de sport, le-am amenajat , iar 
pe măsură ce lucrurile se dez-
voltă, putem majora de la 200, 
capacitatea de acum, până la 
400 sau chiar 500 de persoa-
ne. Bineînțeles că le vom asigu-
ra tuturor condițiile pentru a se 
simți în siguranță”, a concluzi-
onat primarul Silviu Constantin 
Gheorghe.

La Otopeni, centrul pentru primirea 
refugiaților a fost amenajat la Sala de sport

Cetățenii sunt așteptați să doneze la punctul de colectare din Strada Garofițelor

Sala de sport din Otopeni s-a transformat într-un timp 
foarte scurt, din Centru de Vaccinare, în Centru de 
primire refugiați și centru de colectare a ajutoarelor 
pentru refugiați. Cetățenii care doresc să aducă 
ajutoare sunt așteptați la punctul de colectare din Sala 
de sport Otopeni, Strada Garofițelor.


